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TORNATA DEI 6 LUGLIO 1878

FresiieKs: -r eel Pì'esiden.te: TEGOHIO.
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La seduta è aperta alle ore 5 li4 .

Sono presenti i Ministri dell’ Interno e dei 
Lavori Pubblici.

Il Senatore, S eg re ta rio , CASATI dà lettura del 
processo verbalo dell’ultima tornata,, cUe> viene 
approvato.

. Atti ■,

Lo stesso Senatore, S e g re ta r io , CARATI legge 
il seguente sunto di petizioni:

N, 96. Il C onsiglio comunale di Cammarata 
(SicUia) associandosi al voto espresso dalla De­
putazione Provinciale di iGirgenti,, fà istanza

perchè prima della circoscrizione generale sia 
provveduto alla riaggregazione del Mandamento 
stesso di Cammarata ai Tribunale di Girgenti.

97. La Giunta municipale di Gaeta fa istanza 
onde ottenere che la linea ferroviaria Roma- 
Gaeta-Napoli sia compresa nella quarta cate­
goria del progetto di legge per le costruzioni 
delle strade ferrate.

98, La Camera di Commercio ed Arti di Po­
tenza fa istanza che nelle nuove costruzioni di 
strade ferrate da sottoporsi airapprovazione del 
Parlamento venga compresa la linea Napoli- 
Gaeta-Roma.

Senatore MAMONI. Domando la parola»
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PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore MANZONI. Pregherei il Senato di voler 

dichiarare d’urgenza la petizione del Municipio 
di Cammarata.

PRESIDENTE. Il Senatore Manzoni domani a che 
sia dichiarata l’urgenza sulla petizione, N. 96, 
del Comune di Cammarata.

Se non c’è opposizione s’ intende dichiarata 
l’ urgenza.

(Approvato.)

Domandano un congedo i signori Senatori, 
Raffaele, di un mese per motivi di salute ; Li­
nati, di un mese, e Berti di 15 giorni per mo­
tivi di famiglia, che viene loro dal Senato ac­
cordato.

O oE a® ssicasio® e d e l l a  P r e s ld e a s a . ,

PRESIOENTE, 11 Presidente della Camera dei 
Deputati, con messaggio del 5 luglio corrente 
irasmeue a questa Presidenza i seguenti pro­
getti di legge approvati nella stessa seduta 
dì ieri.

1. Aggregazione dei Comuni di Manziana 
e di Canale al Circondario di Roma, ed al Man­
damento di Bracciano.

2. Costituzione in Comune della borgata 
di Santena.

3. Aggregazione dei Comuni di Argegno 
e di Pigna al Mandamento di Castiglione di 
Intelvi.

4. Aggregazione dei Comune di Presen- 
zano alla Provincia di Terra di Lavoro (Cir­
condario di Caserta).

S ^ e s e i i t a ’z i d a e  d i  à i  l e g g e .

PSlSlDENTi. La parola è  alP onorevole Mini­
stro dell’Interno per la presentazione di' pro­
getti di legge.

MINISTRO DELL’INTERID. Ro l’onore dì presen­
tare al Senato i seguenti progetti di legge già 
approvati nell’altro ramo del Parlamento :

ModiScazìone ed aggiunta alla legge 22  gen­
naio 1865 relativa alla pensione vitalizià dei 
Mille di Marsala.

Aumento dei fondi assegnati per ridchie- 
sta agraria, e proroga del termine per la pre­
sentazione della Relazione.

Proroga del termine stabilito dall’ art

della legge Comunale e Provinciale per la ri­
costituzione del Consiglio comunale di Firenze.

Ed a nome del mio Collega, il Ministro della 
Pubblica Istruzione, i progetti di legge:

Per la costruzione di un padiglione ad uso 
degli Istituti anatomici dell’Università di Pa­
lermo.

Per la istituzione di un Monte delle pensioni 
per gli insegnanti elementari.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro dell’In­
terno della presentazione di questi progetti di 
legge, de’ quali i tre |>rimi presentati a suo 
nome, e gli altri due a ’ nome del suo Collega 
il signor Ministro della Pubblica Istruzione, quali 
progetti saranno stampati e distribuiti agli Uffici.

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Domando la pa­
rola.

Pli&IDSNTi. Ha la parola.
lINM’RO DEI LAVORI PUBBLICL Hb l’onore di 

presentare ai Senato i seguenti progetti di 
legge già approvati dairaltro ramo del Parla­
mento.

Maggiore spesa perla sistemazione della sede 
del CoverÌ3D in Roma, e per oonvalidazione del 
Regio■ decreto 3 marzo 1878 , pel preleva 
mento di L. 200,090 per la sistemazione mede­
sima.

H progetto di' legge  per l’approvazione della 
Convenzione fatta coi Rateili Mangili pel ser- 
vizie di navigazione sul lago Maggiore.

Progetto di legge per T approvazione della 
spesa occorrente per la sistemazibne- dèlia ca­
lata dei melo di Sao' Cennaro. nel porto di 
Napoli.

In nome del mio collega, il Ministro delle 
Finanze, ho Uonore di presentare un progetto 
di legge per l’ abolizione di alcune tasse di 
navigazione sui laghi e torrenti, non che sul 
trasporto de’ legnami.

Progetto di legge per la convalidazione 
dei Decreti' Reali per prelevamenti di somme 
dal fondo delle spese impreviste per 1’ anno 
1877.

Progetto di legge p er  maggiori spese sui 
residui 1877 e  segLienti da aggiungersi al bi­
làncio deflnitiv® del 1878.

Progetta di legge per anticipazione sul 
prodotto ricavabile dalla vendita dei beni de­
maniali, e spese straordinarie per l’Esercito.

PRESIDENTE. Db atto al signor Ministro dei 
Lavori Pubblici della presentazione di questi
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progetti di legge, cioè i due primi in nome 
proprio e gli altri quattro a nome del suo col­
lega il Ministro delle Finanze i quali saranno 
stampati e distribuiti agli UfBci.

Ora prego il signor Ministro dei Lavori Pub­
blici a dichiarare se sappia che alcun altro dei 
suoi Colleghi debba ancora intervenire oggi al 
Senato per qualche comunicazione.

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Non mi consta 
che vi sia alcun progetto di legge da presen­
tare. Il Ministro dell’ Istruzione Pubblica si è 
fatto rappresentare dal Ministro deH’Interno, ed 
il Ministro delle Finanze l’ ho rappresentato io 
stesso.

PRESIDENTE. Nuli’ altro essendovi all’ ordine 
del giorno, leggerò l’ordine del giorno per la 
tornata di domani.

Al tocco. Riunione negli UfBzi per 1’ esame 
dei seguenti progetti di legge:

Aggregazione dei comuni di Manziana e di 
canale al circondario di Roma ed al manda­
mento di Bracciano;

Aggregamento del comune di Presenzano 
alla provincia di Terra di Lavoro, circondario 
di Caserta;

Costituzione in comune della borgata di San- 
tena ;

Aggregazione dei comuni di Argegno e di 
Pigra al mandamento di Castiglione d’Intelvi;

Modificazioni e aggiunte alla legge relativa 
alla pensione dei Mille di Marsala;

Aumento di fondi assegnati per l’ inchiesta 
agraria e proroga del termine a presentare la 
Relazione;

Proroga del termine per la ricostituzione del 
Consiglio comunale di Firenze;

Costruzione di un padiglione ad uso degli 
Istituti anatomici della regia Università di Pa­
lermo.

Alle ore due pom. seduta pubblica.
I. Yotazione a scrutinio segreto del progetto 

di legge concernente disposizioni per agevolare 
ai comuni la costruzione degli edifizi per l’istru­
zione obbligatoria.

n. Discussione dei seguenti progetti di legge:
Inchiesta sull’ esercizio delle Ferrovie Ita­

liane ed esercizio provvisorio della rete del­
l’Alta Italia.

Costruzione della Dogana centrale in Mi­
lano.

La seduta è sciolta (ore 5 I|2).


